2. domácí úkol – MCH 1 – kombi
Příklad 1: Projít si a vyplnit test Force Concept Inventory zadaný na konzultaci 21. 4. 2017 a odevzdat jej na konzultaci 5. 5. 2017  [1 bod]

Příklad 2: Do jaké maximální vzdálenosti je možno hodit míč v tělocvičně o výšce h = 8 m? Počá​teční rychlost míče je v0 = 20 m.s-l. Předpokládejte, že výška počátečního bodu trajektorie míče je malá ve srovnání s výškou tělocvičny.  [1 bod]

Příklad 3: Dva chlapci stojí proti sobě na svých skateboardech. Jeden z nich drží v rukou medicinbal o hmotnosti m a vrhne jej vodorovným směrem do náruče druhého rychlostí o velikosti v vzhledem k zemi. Hmotnost každého chlapce se skateboardem je m0. a) Určete velikosti v1 a v2 rychlostí vzhledem k zemi, které získá každý z chlapců. b) Určete práci, kterou první chlapec hozením medicinbalu vykoná. c) Určete, jaká část této práce se zachová ve formě kinetické energie, tj. poměr konečné kinetické energie soustavy všech těles a práce vykonané prvním chlapcem.   [1,5 bodu]

Příklad 4: Koule s hmotností M visí na niti délky l. Do koule vnikne vodorovně letící náboj hmotnosti m a zůstane v ní. Jakou minimální rychlostí musí letět náboj, aby po jeho vniknutí do koule vykonala jednu kruhovou otáčku ve svislé rovině? [1 bod]

Příklad 5: Vyobrazená soustava klouže dolů po nakloněné rovině. Určete velikost zrychlení soustavy a velikosti tahových sil provázků T1, T2. Koeficient smykové tření mezi bloky a nakloněnou rovinou je f. Moment setrvačnosti kladky a hmotnost provázku zanedbejte.  (1 bod)


Příklad 6:  Uvažujeme auto rozjíždějící se s výkonem P klesajícím s rostoucí rychlostí vztahem 
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kde A i B jsou konstanty. (celkem 2 body)

a) sestavte pohybovou rovnici 
b) určete, jaké maximální rychlosti 
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může auto dosáhnout. 
c) řešte pohybovou rovnici a stanovte závislost rychlosti na čase v(t) pro případ, že můžeme zanedbat odporovou sílu vzduchu působící proti pohybu auta. 
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Příklad 7: Závaží, na které působí tíhová síla FG, je upevněno na dvou tyčích K a L (viz obr). Určete síly, které působí v obou tyčích.  Nápověda: sínová věta… [1 bod] 
Příklad 8: [1,5 bodu]  [image: image3.emf]
Příklad 9: Určete moment setrvačnosti soustavy složené ze čtyř homogenních koulí o hmotnostech 1 kg, 2 kg, 3 kg a 4 kg vůči ose procházející nejlehčí koulí kolmo k rovině, v níž koule leží, v těchto případech:

A) koule leží na přímce ve stejných vzdálenostech a = 50 cm od sebe od nejlehčí po nejtěžší,

B) koule leží ve vrcholu čtverce o straně a = 50 cm, přičemž hmotnost roste proti směru hodinových ručiček a nejlehčí koule je v levém dolním rohu.  [1 bod]  

Příklad 10:  Dvě malé homogenní kuličky (hmotné body) o hmotnostech m1, m2 jsou spojeny homogenní tyčí o délce L, jejíž hmotnost je m3. Najděte polohu těžiště soustavy a následně  určete moment setrvačnosti J soustavy vzhledem k ose o, která je kolmá na tyč a prochází těžištěm soustavy. [1 bod]

Příklad 11: Auto jedoucí počáteční rychlostí 
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 a mající hmotnost 800 kg začne brzdit konstantní brzdnou silou 2400 N. Za jak dlouho zastaví a jaká bude jeho brzdná dráha? Uvažujme, že v předchozím případě auto nebude brzdit v důsledku konstantní síly, ale že tato síla bude přímo úměrná rychlosti auta (tj. 
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. Najděte závislost rychlosti na čase 
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 pro tento případ.  [1,5 bodu]

Příklad 12: Z pušky byly postupně vystřeleny dva náboje stejnou rychlostí 250 
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, první pod úhlem 
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, druhý pod úhlem 
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. Najděte časový interval mezi výstřely, při němž se náboje srazí. [1,5 bodu]

Z domácího úkolu je tentokrát možné získat až 15 bodů. Body získané nad rámec 10 bodů budou připočteny jako bonus z závěrečnému zápočtovému testu z MCH1K. Úkoly je třeba odevzdat nejpozději do 3. června 2017. Dotazy vyřešíme na konzultaci 21. 4. 2017.       
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